

2小时10分钟,我们闯过1.8公里的救援路

4日13时。石家庄警备区指挥员赵尔全接到一条短信:有5名人员被困在河北省涿州市刁窝镇刁三村一个养殖场,有上千头牲畜已被淹亡,请求立即支援。

经请示后,赵尔全立即派战备建设处处长班新平带几名民兵前去救援。14时,记者赶到集结出发地域,看到装好矿泉水、方便面和发电机的3条橡皮艇已在刁一村村口待命。

“救援之路非常难行。”班新平打开手机地图,发现救援沿线到处都是民房,施救点不断向外溢水的北拒马河仅百米之遥。

一位随队救援的向导补充道:“救援之路分为3段,需先乘橡皮艇沿刁一村狭长的胡同驶过一公里的深水区,再将橡皮艇推过刁二村500米长的浅水区,最后在刁三村三岔口处驾艇冲过300米左右急流区,便可抵达目的地。”

刁一村大多数房舍一半浸泡在洪水中。穿过胡同时,橡皮艇不断来回碰撞着即将倾倒的院墙,顺流而下的包装袋不时缠住螺旋桨的叶片,要不停地关机除障。水中的残垣断壁不断刮蹭船底,墙边折断的树木随时挡住去路,操舟手张新峰只得小心翼翼地将橡皮艇放至最慢速度,

一阵阵轰鸣的马达声中,橡皮艇终于巧妙地

地从障碍间钻过。约一公里后,3条装满物资的橡皮艇搁浅在了刁二村。救援队员跳下艇,或推或拉,一个多小时将艇推进了200余米。“这样既影响救援速度,也容易伤船底。”班新平当即决定:选一条轻便的橡皮艇前出救援,另外两艇原地待命。

就在救援队员抬着橡皮艇继续前行时,一辆被困在刁二村的大型铲车闯开了过来。铲车斗架着橡皮艇,载着物资,护送救援队朝着刁三村三岔口的方向挺进。

此时,北拒马河溢出的水,夹着洪水一

冲而下,在三岔口附近形成了数米深的水潭,养殖场就在300米开外处。

在三岔口等待救援的2位工人告诉记者,养殖场已有近1300只羊溺亡。为了防止污染环境,他们一直守着大门,不让大量亡羊顺流而下。

换艇划水继续前行,张新峰驾着橡皮艇一路谨慎避开激流形成的漩涡。终于,救援队抵达了养殖场。

记者低头看表:16时10分。单程不到2公里的救援路,花了2个小时10分钟时间。

救援队留下了所有生活物资,继续新的救援…… (新华社石家庄8月5日电)

中部战区1万余名官兵、民兵持续奋战在防汛救灾一线



新华社北京8月5日电 受台风“杜苏芮”影响,华北、黄淮等地出现极端降雨过程,河北多地、北京西南部地区洪涝地质灾害严重,造成重大人员伤亡和财产损失。截至目前,中部战区仍有1万余名官兵、民兵持续奋战在防汛救灾一线。

中部战区联合作战指挥中心8月1日前置指挥所、靠前指挥;中部战区陆军第81集团军、第82集团军多支专业救援力量抢通道路、加固岸堤;中部战区空军出动直升机勘察受灾情况;武警北京总队、河北总队官兵持续搜救失联、被困人员;机动保障部队第984医院、武警河北总队医院派出医疗组开展伤员救治、灾后消杀等工作;河北省军区民兵分赴6地抢险救灾。

据中部战区联合作战指挥中心消息,截至5日17时,已协助地方安全转移3趟列车全部被困旅客,恢复数百个村庄信息通联,全面打通109国道受损路段,稳妥疏散被困群众12800余人,投送物资药品514.9吨。

目前,部分受灾地区巡堤查险、清淤等重建工作已经展开。

→中部战区1万余名官兵、民兵持续奋战在防汛救灾一线

陆军第81集团军某旅搜救队官兵在冀西北受灾地区转移跨骨受伤的老人通过险滩(8月2日摄)。

新华社发

河北保定累计因灾死亡10人 失联18人

据新华社石家庄8月5日电 记者从保定市防汛抗旱指挥部获悉,台风“杜苏芮”引起保定全域强降雨,平均降水量353.1毫米,导致保定全部区县遭受洪涝灾害。截至8月5日12时,全市受灾人口110.69万人,紧急转移涉险群众62.7万人;累计报告因灾死亡10人,失联18人;农作物受灾面积7.9万公顷;倒塌房屋4448间,严重损坏房屋7286间;水毁桥梁共计284座,农村公路水毁里程550多公里。

京冀合作抗灾 北京失联村通信全部复联

新华社北京8月5日电 北京市通信管理局5日发布称,经全力抢修,北京受灾失联村通信全部复联。

抢通过程中,京冀合作发挥重要作用。在最难进入的门头沟区清水镇、斋堂镇、雁翅镇,北京通信业三支突击队绕道河北,采取先徒步开通单兵基站设备、后应急车跟进的方式解决信号复通问题;在房山区南沟地区,河北运营商增强河北界内信

号强度,使之覆盖到北京区域,有效提高北京受灾地区通信效果。

此外,北京通信业针对市内不同受灾场景精准保障。综合投用卫星电话、移动基站车、电力保障车,通过布放光缆、建立移动宏站、使用固定翼无人机等方式,尽最大努力提高抢通效率。4日,搭载高空基站设备的无人飞机起飞,空中实现对门头沟区王平镇、潭柘寺镇及周边地区近80平方公

里范围内连续6小时5G信号覆盖,为2000多名用户提供语音、短信、上网服务。

通信是防汛救灾看不见的“生命通道”,复通情况牵动人心。北京市通信管理局表示,目前,除房山区、门头沟区和昌平区外,北京市固定语音业务、公众上网业务、移动网业务运行基本正常。在上述三区,应急人员正全力以赴扩大抢通成果,帮助群众传递平安信息。

风雨同心 人民至上

(二)

(上接第一版)

瓢泼大雨中,落坡岭站工作人员从周边村庄购买到方便面、火腿肠等物资,送到K396次列车上。沿河城站工作人员将两袋面粉送到K1178次列车上。安家庄站工作人员紧急购买了方便面、八宝粥等物资,和乘务组人员一起搬到Z180次列车上。食品短缺暂时得到缓解。

强降雨过程中,门头沟区多处区域出现险情;房山区7个乡镇62个村通讯信号中断;永定河水流量暴涨,卢沟桥西侧的小清河桥坍塌……灾情不断传来,救援难度持续加大。

8月1日,习近平总书记对防汛救灾工作作出新的重要指示,要求全力搜救失联、被困人员,做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作,尽最大限度减少人员伤亡。

习近平总书记明确指示:“北京市作为现代化大都市,要经受得住这场考验。”

几天来,党中央、国务院作出一系列部署:

——各地党政一把手要坚守岗位,靠前指挥,各方面都要动起来。要加强集中统一指挥,整合各方面力量,尽快恢复道路、电力、通讯;

——铁路部门要会同地方抓紧抢修中断铁路;

——国家防总要全力抓好流域调度,组织好防汛救灾工作,启动蓄滞洪区的地方要提前转移群众;

——军队出动力量支援抗洪救灾……

中共中央政治局常委、国务院总理李强先后多次作出批示,并致电有关部门和北京市负责同志,就认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神、做好防汛救灾工作、落实落细各项防汛防台措施、切实保障人民群众生命财产安全提出具体要求。

遵循指引,坚决贯彻落实。北京市负责同志赴防汛抗洪一线检查并连续调度防汛和群众转移安置工作。全市各级各部门各单位提早研判、提早响应,提前转移群众、强化物资储备,进一步加强堤防、落实防汛抢险队伍3100余支、20余万人……

国家防总、应急管理部和自然资源部、水利部、住房城乡建设部、交通运输部、国家卫健委、中国气象局、国铁集团等各有关部门单位与北京市密切协作,全力支持;中部战区空军部队闻令而动,立即投入抢险救援;武警北京总队火速动员,2000余名官兵投入抢险救灾……

习近平总书记明确指示:“党员干部要冲在前,基层党组织要发挥作用,让人民群众感到有依靠。”

“我是党员,就应该冲锋在前。”K396次列车上,乘务员赵阳哽咽安抚乘客的一幕,感动无数网友,“我就是因为穿了这身衣服,我得对得起大家。”

“子弟兵来了!”北京卫戍区某部官兵连续奋战防汛抢险一线,成立“党员突击队”。党员干部冲在最前沿,迷彩绿和鲜红的旗帜,让当地群众倍感亲切。

越是雨急浪高,越见砥柱中流。

(上接第一版)

《意见》着眼发挥干部在安全生产中的关键作用,提出在安全生产工作中锻炼、发现、检验干部,从注重干部重安全抓安全考评考核、实行安全生产“一票否决”、推动干部能上能下3个层面作出安排,并对干部晋职晋升、评优评先特别是岗位调整、能上能下的情形进行了明确,形成鲜明选人用人导向。

用我们的“辛苦指数”换取群众的“安全指数”

严格于“究”,严肃安全生产监督执纪

下重手追究问责。动员千遍,不如问责一次。坚持失责必问、问责必严,对不担当不作为、不落实假落实,屡教屡犯、屡推不动的“一票否决”,失职渎职造成重大事故的更要予以“零容忍”的态度迅速启动问责程序,依法依规依规严肃

追究领导责任和监管责任,绝不手下留情、迁就姑息,绝不搞下不为例、网开一面。

《意见》根据安全生产责任追究办法,坚持“失责必问、问责必严”,把“究”贯穿事前风险预防、事中风险控制、事后应急处置全过程,进一步明确了完善调查机制、查责机制、追究机制“三项机制”,构建起了安全生产监督执纪的大格局。

比如,对一年内连续发生2次较大以上事故负有责任的地方和行业主管、监管部门党政主要领导和相关责任人要从严追责。

自治区党委十三届四中全会已经明确了全区安全生产工作的“施工图”“任务书”,关键在于落实,在于以铁的决心、铁的手腕、铁的作风推动落实安落实再落实,以治本之策、长远之策守护百姓平安,保障宁夏长治久安,交出一份让总书记和党中央放心、让全区人民满意的安全答卷。

美国与失联数周的“旅行者2号”恢复通信

新华社北京8月5日电 美国国家航空航天局(下称美国航天局)当地时间4日称,已与出现通信问题数周的“旅行者2号”探测器恢复正常通信。

由于地面控制人员7月21日发出错误指令,“旅行者2号”指向地球的天线方向偏离原来位置2度。这个“小失误”导致“旅行者2号”接收不到来自地球的指令,也无法向地球传回数据。

美国航天局4日在其网站上宣布,利用其“深空网络”位于澳大利亚堪培拉的设施向“旅行者2号”发出相当于“星际呼唤”的指令,指示其调整自身方向并将天线指向地球。“旅行者2号”目前距地球约200亿公里,其信号传递到地球需用时超过18小时。“旅行者2号”于4日终于开始传回科学和遥测数据,表明其运行正常并保持在预期轨道上。

美国航天局于1977年发射了“旅行者1号”和“旅行者2号”探测器,用以探索太阳系及外围星际空间。随着任务时间延长,地面控制团队逐渐关闭了这两个探测器的部分设备,以节约燃料,让它们驶向更远的宇宙空间。这也并非“旅行者2号”探测器第一次出现故障,2020年该探测器曾与地面失联长达7个月。

美国航天局说,“旅行者”系列探测器上携有关于人类文明的声音、图片和影像,有望继续长期在宇宙中传递人类文明的信息。

聚焦成都大运会

国际大体联官员:选择成都举办世界大赛百分之百正确

新华社成都8月5日电 卢西亚诺·卡布拉尔身兼国际大体联执行委员会第一副主席和巴西大学生体育协会主席。他在5日接受新华社记者采访时表示,选择成都举办世界大赛是百分之百正确的决定。

卡布拉尔认为大运会是促进国际交流的平台,而成都做得很好,他本人也一直鼓励巴西选手和不同国家的年轻人交朋友。“大运村里聚集了来自世界各地喜欢运动的年轻学生,参与了他们非常喜欢的活动,这创造了融洽的关系,促进了经验的交流,这在今天尤为重要。在全球化的世界里,我们可以通过体育把不同的国家汇聚成社区,不断追求更健康、更舒适、更运动的生活。”

在卡布拉尔看来,成都大运会会让运动员们实现了这些目标,而且提供了一流的体育设施和服务,帮助他们发挥出了最好的水平,拥有了丰富的体验。“成都大运会的组织水平是非凡的,一切都很完美。以后这些大学生运动员可能会从事不同的职业,但他们拥有这段在中国的精彩记忆,这对所有参与者以及社会的发展很重要。”

卡布拉尔认为成都在2021年就已经做好了举办大运会的所有准备。“成都度过了这个充满挑战的时期,一切准备工作保持了高质量,能达到如此高的水平,这让人惊讶。”

卡布拉尔到过中国几次,包括在广州、北京和成都等城市短暂停留。“成都是一个非常美丽、现代、干净、绿树成荫的城市,有许多公园、宽阔的道路和非常友好的人民。”他说,“选择成都举办世界大赛是百分之百正确的。”

习近平总书记指出,要妥善安置受灾群众,抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施,尽快恢复正常生产生活秩序。

有序通行的车流、逐渐恢复营业的高超……这是8月4日中午房山区青龙湖镇北车营村主街道的面貌。前一天,这里还是淤泥遍地、一片狼藉。

8月3日凌晨起,北京建工机具集团通过紧急调度、连夜组织部署、连夜调动人员和机械设备,连夜展开施工抢修,400多名突击队员、100多台大型工程机械在房山区几十个点位连续奋战36小时,以最快速度将险情排除、点位打通。

道路清淤全面展开,通讯信号逐步恢复,主要道路恢复通行……在门头沟区,当地居民的生产生活一步步重回正轨。

截至8月4日,门头沟区通信基础设施基站受损站址493个,已恢复36个;联通、移动、电信等累计受损站址1176个,已恢复156个。各运营商受损通信光缆62条,已恢复13条。目前潭柘寺镇及妙峰山镇通信已基本恢复。受降雨影响的M1、383等10条公交线路8月5日首车起恢复运营。

眼下正值“七下八上”防汛最吃劲的阶段,防汛救灾工作绝不能有丝毫放松。

习近平总书记要求,各级都要保持时时放心不下的工作状态,做好巡查值守和应急响应,当前要重点关注京津冀、东北地区雨情汛情。

近日,中央组织部从代中央管理党费中给北京、河北、天津3个省市划拨专项资金4400万元,用于支持防汛救灾工作。

8月4日,财政部、水利部紧急下达中央财政水利救灾资金4.5亿元,支持北京、天津、河北抓住“七下八上”防汛关键期,全力开展受灾地区堤坝、水库、涵洞、泵站、河道工程等水毁水利工程设施修复相关工作,确保各项防汛救灾措施落实落细。

针对京津冀地区暴雨洪涝灾害,中国红十字会总会安排资金2000万元,用于支持受灾群众生活安置和生产生活恢复。

为有效预防和减少雨后疾病发生,北京市爱国卫生运动委员会办公室在门头沟区、房山区和昌平区等受灾地区全面开展“清洁家园 共享健康”防汛救灾爱国卫生专项行动。

洪水正在退去,工作不可放松。

在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,广大干部群众团结一心、迎难而上,一定能够赢得防汛抗洪救灾的胜利,确保首都城市安全运行。

(新华社北京8月5日电)

通告

因对G20青银高速上行K1372+714—K1442+000段路面进行修复性养护工程施工,2023年8月6日至2023年9月30日上行K1372+714—K1385+400王圈梁至盐池段半幅施工半幅通行,过往车辆通过施工路段时按照沿线警示,指示标志安全通行。2023年8月6日至2023年9月10日上行K1385+400—K1442+000盐池至高沙窝西段主线单向全部封闭,期间所有过往车辆由盐池收费站驶出青银高速,从国道G307线绕行。由于施工给您带来的不便,敬请谅解。

宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局
宁夏回族自治区公安厅交通管理局
宁夏交投高速公路管理有限公司
宁夏交通科学研究所有限公司2022年高速公路养护工程G20青银高速上行路面修复性养护工程项目经理部

2023年8月2日

遗失声明

●海原县义工联合会遗失社会团体证书正本,统一社会信用代码:51640522MJX395064H,特此声明。